

КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК»: СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ ХОЗЯЙСТВА

● К 40-летию Великой Победы

ЭКОНОМИКУ КРЕПИМ СВОИМ ТРУДОМ

Весь советский народ, в том числе и труженики нашего района готовятся к встрече 40-летия Великой Победы советского народа в дни Великой Отечественной войны над фашистской Германией. На предприятиях города, в совхозах и колхозах прошли собрания трудящихся, на которых в честь этой знаменательной даты были приняты повышенные социалистические обязательства.

Колхоз «Большевик» является одним из крупных в нашем районе. О том, как труженики этого хозяйства готовятся встретить годовщину Победы, мы попросили рассказать председателя этого хозяйства Василия Афанасьевича Самоалова.

— Василий Афанасьевич, какие общественные мероприятия прошли в вашем хозяйстве, связанные с подготовкой к празднику?

О подготовке к этому знаменательному празднику неоднократно шел разговор на партийных собраниях, на заседаниях правления колхоза. О том, что наша Родина готовится к празднованию 40-летия Великой Победы над фашистской Германией, знает каждый колхозник, каждый полевод, животновод. На каждой ферме, в каждой бригаде у нас бывают агитаторы, политинформаторы из числа главных специалистов. Ими также являются и руководители среднего звена, коммунисты, работающие в звеньях и отрядах.

На территории колхоза, пожалуй, нет ни одной семьи, которая бы в дни Великой Отечественной войны не потеряла мужа, сына или брата. Поэтому этот праздник является знаменательным событием в жизни каждого человека, живущего на территории нашего хозяйства.

Каждый человек знает, как дорог мир, что его нужно крепить своим трудом. Экономика нашего колхоза влияется в экономическую мощь нашей страны, поэтому каждый земледелец, животновод стремится работать лучше и лучше.

— Как ваше хозяйство выполняет социалистические обязательства по продаже животноводства государству?

Мы успешно выполнили планы и социалистические обязательства по продаже мяса и молока государству за восемь месяцев. Есть все возможности реализовать намеченное количество животноводческой продукции и за год. Наши животноводы по итогам за квартал в районном социалистическом соревновании неоднократно занимали ведущие места. И сейчас большой вклад в выполнение Продовольственной программы вносят коллективы молочнотоварных ферм Виры и Макушино, где старшими доярками являются Любовь Волкова и Валентина Андреева. Хочется отметить, что коллективы этих ферм успешно выполняют не только планы продажи молока государству, но и его производство.

Важный вклад в выполнение планов продажи мяса государству вносят наши животноводы Антонина Лукина и Галина Никифорова.

— Что вы скажете о перспективах развития животноводства?

Большое внимание уделено племенной работе, созданию и совершенствованию кормовой базы, без которой немыслимо дальнейшее наращивание производства мясной и молочной продукции. На зимовку 1984—85 года на шими земледельцами запасено более двух тысяч тонн сена, более тысячи тонн сена-

жа, нынче будет значительно больше запасено силюса.

— Как обстоят дела в растениеводстве?

Нынче мы успешно справились с зерном. Досрочно выполнили план продажи хлеба государству. Родине необходимо было реализовать 252 тонны, реализовано 294. Средняя урожайность хлеба с гектара составила в среднем более 16 центнеров.

За этими цифрами кроется кропотливый и самоотверженный труд всех наших колхозников, всех служб. Ведь чтобы вырастить такой урожай, необходимо было не только улучшать структуру земледелия, организацию труда, но и бережно и высокопроизводительно использовать технику. Следует учтеть, что за всеми этими делами стоит человек, который стал трудиться значительно лучше.

Нынче мы вырастили не-плохой урожай картофеля. А этой ценной пищевой культурой в хозяйстве занято 290 гектаров. За 1984 год мы уже реализовали государству на 10 сентября 250 тонн клубней, из них 216 тонн — ранний картофель.

Успешно в эти дни трудятся на картофельных плантациях экипажи картофелеуборочных комбайнов. Среди них хочется отметить Анатолия Андреева и Анатолия Иванова, Василия Алексеева и Анатолия Сергеева.

На всех 125 гектарах хороший уродился лен. Впереди соревнующихся на тереблении этой ценной технической культуры были Владимир Никифоров и Николай Федоров. Мы имеем все возможности выполнить план продажи продукции государству.

— Василий Афанасьевич, вы говорили о новой организации труда, в чем она заключается?

— В нашем колхозе внедряется новая организация труда — это бригадный подряд. Безнарядная система работы звеньев и отрядов хорошо зарекомендовала себя в дни всех важнейших сельскохозяйственных кампаний года. В ней мы видим самое главное — отношение земледельца к труду. Колхозник стал работать более заинтересованно, он почувствовал себя настоящим хозяином земли.

Хочется отметить и другой фактор: раз человек стал работать более самостоятельно, он стал больше работать над повышением своих профессиональных знаний, мастерства. Именно за счет этого и растет интенсификация сельскохозяйственного производства.

Сейчас наши земледельцы засыпают семена яровых культур, а животноводы тщательно готовятся к проведению зимне-стойлового содержания скота, ремонтируем, утепляем фермы.

Беседу вел
Н. ПАВЛОВ.



ТАК КУЮТ ХАРАКТЕРЫ

Пожалуй, никогда еще социально-экономическое преобразование современной деревни не требовало к себе такого внимания, как в эти годы. Уже само по себе социально-экономическое преобразование говорит о том, что полумерами здесь не обойтись — нужен широкий комплекс

мероприятий для создания условий труда и быта сельских тружеников на основе новой современной технологии, принципиально новый подход к сельскому сервису и работе учреждений культуры в деревне.

Людей, на занятиях по родному языку, привитию трудовых навыков. Это связано и с реформой общеобразовательной и профессиональной школы.

По ее мнению, дети к этому достаточно подготовлены — растут смелыми, знающими, любознательными.

Рассказала Ирина и о том, что совсем недавно о селе, о жизни здесь и работе представления у нее складывались довольно противоречивые. Сначала думала: как это здорово — нести культуру в деревню через ее будущее — маленьких девчонок и мальчишек. Это когда закончила восемь классов в Опочецкой школе № 3 и поступила в педучилище.

Затем было время разочарования. Это на практике, когда все самые хорошие начиналиния в работе разбива-

лись о непонимание руководителей хозяйства или о равнодушие к нуждам детского сада.

Здесь же, в Макушине, выпускница дошкольного отделения встретила и внимание, и поддержку.

Колхоз выделил ей однокомнатную квартиру на льготных условиях, как сельскому специалисту. Нет особых проблем с приобретением инвентаря, наглядных пособий для занятий с детьми. Правление идет навстречу в обработке дедсадовского участка земли, на котором растут морковка, картошка, огурцы, помидоры и другие овощи, ягоды. На нем трудятся и родители, и коллеги, и, конечно, сами ребятишки, которые потом говорят: «Мы работали для нас».

А. БОРИСОВ.
НА СНИМКЕ: будущие хозяева земли.

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

На дворе осень. Время торопит. Это хорошо понимают труженики колхоза «Большевик», где в эти дни все силы прикладываются к тому, чтобы как можно скорее завершить теребление «северного шелка».

С таким настроением трудится механизатор В. Ф. Никифоров, на счету которого убрано свыше 30 гектаров льна, четвертая часть всех колхозных посе-

вов этой культуры. В колхозе в дело пущена вся льноуборочная техника — льнотеребилки и комбайны.

А на тех полях, где теребление ценной технической культуры прошло раньше и где треста уже вылежалась, ведутся работы по подъему ее и вязке. На помощь колхозникам пришли шефы — рабочие и служащие городских предприятий и организаций.

В первой бригаде, за деревней Тоболино, раскинулись льняные поля. В день нашего приезда в колхоз здесь велась вязка снопов. Руководила работами бригадир Зинаида Ивановна Кузьмина. А работу выполняли шефы из филиала объединения «Север» и общепита. Регулярно приезжают горожане, чтобы помочь труженикам деревни.

Приложить силы к тому, чтобы сберечь все, что выращено, — нет задачи более важной и ответственной. И совместный труд на колхозных полях подтверждает, что реализация Продовольственной программы — дело всенародное.

Ю. ИВАНОВ.

НА СНИМКЕ: на льняном поле колхоза «Большевик» бригадир З. И. Кузьмина и рабочий филиала «Север».

Фото Ю. Орлова.



НА ЧЕМ ЗИЖДЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО

КОЛХОЗ «БОЛЬШЕВИК»: СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ СЕМЬИ ЕДИНЫМИ ИНТЕРЕСАМИ КОЛЛЕКТИВА

БОРЬСЯ ЗА ПРЕТВОРЕННИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ, ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК» ДОБИВАЮТСЯ В ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ НЕПЛОХОЙ УРОЖАЙНОСТИ ВСЕХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР, ХОРОШЕЙ ПРОДУКТИВНОСТИ СКОТА, УСПЕШНО ВЫПОЛНЯЮТ И ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАНЫ ПРОИЗВОДСТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ. В ТЕКУЩЕМ

ГОДУ, НАПРИМЕР, УРОЖАЙНОСТЬ ЗЕРНОВЫХ СОСТАВЛЯЕТ ОКОЛО 16 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА, КАРТОФЕЛЯ — ПО 116 ЦЕНТНЕРОВ. ВО МНОГОМ ЭТО ОБЪЯСНЯЕТСЯ ТЕМ, ЧТО ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ПОСТОЯННО УДЕЛЯЮТ ВНИМАНИЕ СОЦИАЛЬНОМУ ПРЕУСТРОЙСТВУ СЕЛА, ПРОЯВЛЯЮТ ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ ОБ УЛУЧШЕНИИ УСЛОВИЙ ТРУДА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ И ЖИВОТНОВО-

ДОВ. И ОНИ НЕ ЖАЛЕЮТ СИЛ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ХОЗЯЙСТВА.

СОЦИАЛИЗМ СТРОИТСЯ НА СОЗНАТЕЛЬНОМ ТРУДЕ МИЛЛИОНОВ СТРОИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА. НАШЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО ОРГАНИЧЕСКИ СОЧЕТАЕТ САМОЮ ТЕСНУЮ СВЯЗЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ И ЛИЧНЫХ ИНТЕРЕСОВ, И ВЫРАЖАЕТСЯ ЭТО ПРЕЖДЕ ВСЕ-

ГО В СОЗНАТЕЛЬНОМ И ТВОРЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К ТРУДУ. ИМЕННО ТРУД ПРИ СОЦИАЛИЗМЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫСШИМ КРИТЕРИЕМ ОЦЕНКИ КАЖДОГО ЧЛЕНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА. ОН НЕ ТОЛЬКО ИСТОЧНИК СУЩЕСТВОВАНИЯ, НО И ИСТОЧНИК ТВОРЧЕСКОГО ВДОХНОВЕНИЯ И НАСЛАЖДЕНИЯ. И КТО ХОЧЕТ ЖИТЬ ЛУЧШЕ, ДОЛЖЕН БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ РАБОТАТЬ.

В КОЛХОЗЕ «Большевик» немало семей, по праву считающихся примером сознательного отношения к общественному труду. Среди них и семья Ефимовых. Глядя на нее — Александр Федорович на себе испытал глубокие перемены, которые произошли за последние десятилетия в жизни колхозного крестьянства. А связаны эти перемены со все большей индустриализацией сельскохозяйственного производства. Эта объективная закономерность заставила Александра Федоровича освоить новую для себя профессию и придать своему труду характер труда современного рабочего.

Теперь уже свыше восьми лет работает в качестве механизатора на колхозных полях Александр Федорович Ефимов, тракторист второго класса. Его добросовестность и исполнительность, а главное высокое качество выполняемых работ и послужили основой

тому. Мы знаем, что если один где-то недоглядит, значит, это отрицательно повлияет на конечный результат, снизит его возможности. Следует учитывать и материальный стимул: чем лучше поработаешь, тем больше и получишь. И новая форма организации труда подушка, мы все налицо видим ее преимущества.

Изменение форм организации, оплаты труда благоприятно повлияло на достаток колхозных семей. Мы поинтересовались у Александра Федоровича, каков его личный вклад в семейный бюджет. Оказалось, что в прошлом году механизатор заработал порядка 2 тысяч рублей. Но помимо самого главы в семье еще два трудоспособных члена — жена Екатерина Прокофьевна и сын Николай.

СОВЕТСКАЯ семья представляет собой первичный коллектив советского общества, его органическую



ло Ефимовой принести по итогам года в семейный бюджет около 2400 рублей.

ПОЛНОПРАВНЫМ членом трудовой семьи Ефимовых стал и сын Николай. После окончания Макушинской восьмилетки три года учился в Опочецком СПТУ-5, стал квалифицированным механизатором. Молодому Ефимову доверили трактор МТЗ-52, на котором он и сеял, и бороновал, картофель очищал, зеленую массу к траншеям подвозил. И в итоге за свой труд в колхозе получил 1 тысячу рублей, что также пополнило семейный бюджет. На свои заработанные деньги совсем недавно Николай купил мотоцикл ИЖ.

Труд на благо общества — источник личного благополучия. Но благополучие семьи Ефимовых складывается не только из активного участия в подъеме колхозной экономики.

НЕМАЛЫМ подспорьем для семейного бюджета служит и личное приусадебное хозяйство. В пользовании семьи находятся 50 соток земли, предоставленные колхозной семьей в установленном законом порядке для ведения подсобного хозяйства. Как и в большинстве колхозных дворов, у Ефимовых корова, свиньи, домашняя птица. Круглый год свои овощи, есть фруктовый сад. А когда муж и сын участвуют в жатве, им в установленном порядке колхоз выдает зерно.

В реализации Продовольственной программы Ефимовы принимают непосредственное участие не только ударной работой на колхозной земле. Излишки приусадебного хозяйства Ефимовы сдают государству. По договору с колхозом продали уже государству свыше тысячи килограммов молока, да еще две свиньи откормили по 180 и 150 килограммов и сдали на мясопрерабатывающий пункт. Договор предусматривает, что при таких условиях колхоз выделяет еще дополнительно землю: 10 соток за



ванием для утверждения его кандидатуры на должность звеневого безнарядного звена по выращиванию картофеля.

Мы встретили Александра Федоровича у родной деревни Дикишино, где механизатор вел конку картофеля. 30 гектаров «второго хлеба» закреплено за членами звена. В выращивании ценной продовольственной и технической культуры, помимо самого звеневого, участие принимали его товарищи Геннадий Андреев, Владимир Кузьмин, Александр Семенов. Кто почву готовил, кто борозды нарезал, кто ухаживал за посевами. Словом, члены звена не делали различий в своей работе, поскольку знали, что поставлена перед ними ясная цель — вырастить и собрать высокий урожай.

По 120—125 центнеров клубней собираем с каждого гектара, — говорит звеневый. — В коллективе подобрались хорошие трудолюбивые люди. А ведь это главное, когда человек добросовестно выполняет свою рабо-

тость, хотя и муж помогает, любит полистать журнал «Крестьянка». И, конечно же, радость для семьи, когда приходит письмо от дочери Ольги. Живет она в одном из колхозов, что в Лудзенском районе, где трудится бухгалтером. Вышла замуж за колхозного шофера. Молодые живут счастливо, обзавелись хозяйством, даже корову держат, что пока еще не стало правилом для каждой молодой семьи.

— Купили мы молодым машину, — говорит Екатерина Прокофьевна. — За свой труд скопили и на вторую. Вот отслужит сын в армии, вернется домой, семье обзаведется, купим и ему. Так решено на семейном совете.

Сама люблю работать и детей с детства к этому привыкли, — продолжает Екатерина Прокофьевна, да и муж пример во всем детям подает. Что скрывать, в семье нашей достаток, лад и спокойствие. Все уважаем друг друга. И каждый старается трудиться по совести.

МЫ ПРОЩАЛИСЬ с хозяйкой дома, когда она собиралась после обеда на колхозную ниву убирать картофель, выращенный руками ее мужа и его товарищей.

Работая на колхозном производстве, Ефимовы кормят и себя в основном продуктами своей усадьбы. А это значит, что делают они большое государственное дело.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

НА СНИМКАХ: члены семьи Ефимовых. Фото Ю. Орлова.



